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Připomínky České lékárnické komory k návrhu vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 85/2008 Sb., o stanovení seznamu léčivých látek a pomocných látek, 

které lze použít pro přípravu léčivých přípravků, ve znění vyhlášky č. 270/2013 Sb. 

Připomínkové místo Uplatněná připomínka  Označení 
připomínky  
zásadní/doporučující 

Česká lékárnická komora Navrhujeme do seznamu doplnit tyto látky: 
 
Latanoprost 
Léčivá látka používaná v dermatologii jako stimulátor růstu vlasového folikulu. V 
současnosti se používá na základě výjimky MZ. 
 
Cannabidiol 
Léčivá látka se používá např. v neurologii k léčbě spasticity při roztroušené 
skleróze. Registrované léčivé přípravky (Sativex, Epidyolex) nejsou v ČR dostupné. 
 
Dronabinol (delta-9-tetrahydrokanabinol) 
Léčivá látka používaná v onkologii k terapii nauzey a zvracení, pomáhá při 
nechutenství, případně se využívají jeho vlastnosti u pacientů s chronickou 
neuropatickou bolestí. Použití má i v neurologii. V zahraničí existují léčivé přípravky 
s obsahem dronabinolu, např. Marinol, v ČR nejsou registrované. 
 
Cuprum chloratum 
Látka nezbytná pro léčbu Menkesovy choroby (dědičná porucha metabolismu 
mědi), kdy se novorozenci podává p.e. cuprum histidinát připravený za pomoci 
cuprum chloridu. V ČR nejsou dostupné registrované přípravky. 
 
Cysteamin hydrochlorid 
Léčivá látka používaná ve formě očních kapek k léčbě cystinových depozit u 
pacientů s cystinózou (vrozená porucha metabolismu cystinu). 
 
Leukichtol (bílý ichtamol) 
Léčivá látka, která nemá karcinogenní a fotosenzibilizační účinky černouhelného 
dehtu (pix lithantracis), a která ho může v řadě indikací zastoupit, podobně jako 

Zásadní 
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ichtamol. Na rozdíl od ichtamolu má světlou barvu a je účinnější, takže může být 
používán v nižších koncentracích. 
 
Cannabis sativae oleum (konopný olej) 
Léčivá a pomocná látka, která obsahuje vysoké množství nenasycených mastných 
kyselin (70-80%), podobně jako jecoris aselli oleum (rybí olej). 
 
Hydrochinon 
Léčivá látka k terapii hyperpigmentace kůže. V ČR není dostupný registrovaný 
přípravek s hydrochinonem. Používá se v samostatně nebo v kombinaci s 
tretinoinem. 
 

Česká lékárnická 

komora  

Navrhujeme ze seznamu vyřadit tyto látky: 
 
Pix lithantracis (kamenouhelný dehet), pix fagi (bukový dehet) a carbonis detergens 
tinctura (tinktura z kamenouhelného dehtu) 
Látky jsou karcinogenní a fotosenzibilizační. Před časem byly vyřazeny z lékopisu 
a v současnosti nejsou na trhu. Nahrazeny mohou být ichtamolem a leukichtolem. 
 

 

 

Osobou pověřenou k vypořádání připomínek je Mgr. MUDr. Jaroslav Maršík, jmarsik@outlook.cz. 

 

V Praze, dne 29. 3. 2022 

Mgr. Aleš Krebs, Ph.D. 

prezident, Česká lékárnická komora 
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